

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
**«КРЫМСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени В.И. Вернадского»**
(ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»)
СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ЭКОНОМИКО – ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ)
Кафедра менеджмента

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

По дисциплине: «Противодействие коррупции и организованной преступности»

БАНДИТИЗМ

Работу выполнил:
Обучающийся 5 курса
заочной формы обучения
группы СГМУ-б-з-181
Яценко А.И.
Проверил:
Ст. преподаватель
Макаренко Г.И.

Севастополь, 2022

ВВЕДЕНИЕ

Бандитизм – это классический пример составного преступления, в состав которого входит несколько самостоятельных, менее значимых преступлений. При бандитизме обязательно наличие банды и ее деятельность в виде нападений. Преступление несет общественную опасность, что заключено в подрыве системы безопасности организаций и граждан, в создании угрозы здоровью, свободе, жизни людей.

Главным объектом преступного посягательства является общественная безопасность, а факультативными объектами – здоровье, жизнь граждан, работа учреждений, предприятий, отношений собственности.

К объективной стороне состава преступления относятся действия, направленные на создание вооруженной банды, руководство этой группой, участие в совершаемых нападениях.

ПРИЗНАКИ БАНДЫ:

- наличие двух и более лиц (форма соучастия);
- наличие оружия (вооруженность);
- устойчивость и сплоченность;
- специальная цель создания – совершение нападения.

ХАРАКТЕРИСТИКА БАНДЫ

Банда представляет собой единое образование, для которого характерны:

- определенные действия;
- постоянное и стабильное выполнение поставленных задач;
- сопротивление разного рода внешним (со стороны правоохранительных органов, конкурирующих банд) и внутренним (конфликты внутри банды, смена лидера) воздействиям.

ПРИЗНАК ВООРУЖЕННОСТИ

Признак вооруженности является обязательным элементом бандитизма (ст. 209 Уголовного кодекса). От доказанности данного признака зависит, признается ли бандой устойчивая организованная преступная группа, сформированная для нападения, или нет.

Вооруженность можно представить в виде сочетания двух факторов: обязательное наличие хотя бы у одного из членов банды оружия (заводского изготовления или самодельного, огнестрельного, пневматического, газового, взрывных устройств, метательного или холодного оружия) и осведомленности об этом иных членов банды.

Установление осведомленности членов банды о наличии оружия является наиболее сложным аспектом в признаке вооруженности.

НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ КАК ПРИЗНАК ВООРУЖЕННОСТИ:

1. Устройства, снаряженные раздражающими или слезоточивыми средствами, электрошоковые устройства, которые не подлежат регистрации и для наличия которых не предусмотрено наличие лицензии – специального разрешения.

2. Использование оружия, непригодного к целевому применению или его макетов.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГРАНИЦ БАНДИТИЗМА

Создание банды является организационным средством для совершения преступлений через нападение на учреждения, предприятия и граждан. Для определения границ бандитизма важно изучение содержания нападения. Основным элементом нападения выступает возможность применения или применение насилия.

Для соотношения нападения и насилия характерно, что невозможно нападение, никак не соединенное с насилием. При этом не любое насилие обладает формой нападения. Нападение в уголовно-правовом смысле представляет собой противоправное агрессивное действие, создающее непосредственную и реальную опасность немедленного применения насилия, совершенное с преступной целью.

ФОРМЫ БАНДИТИЗМА

Формы бандитизма различаются по форме воздействия на граждан (или организации), применение психического или физического насилия, создание реальной угрозы немедленного применения.

Применение при нападении насилия - это совершение действий, направленных на повреждение и нарушение целостности объекта или окружающей среды.

Насилие может проявляться в следующих аспектах: причинение физическому лицу телесных повреждений или смерти; в повреждении (или уничтожении) личного имущества, одежды и других предметов; в повреждении (или уничтожении) транспортных зданий и сооружений, транспортных средств и т.п.; в создании беспорядка и др.

В СООТВЕТСТВИИ СО СТ. 209 ВЫДЕЛЯЮТ ТАКИЕ ФОРМЫ БАНДИТИЗМА, КАК:

1. Руководство бандой.
2. Создание банды.
3. Участие в банде и в нападениях, которые преступная группа совершает.
4. Нападения с использованием служебного положения.

Состав бандитизма является усеченным, так как является оконченным с момента формирования банды.

ОТЛИЧИЕ БАНДИТИЗМА ОТ ДРУГИХ ГРУППОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И НЕЗАКОННЫХ ВООРУЖЕННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ

Бандитизм отличается от совершенного группой лиц разбоя с применением оружия (предметов, используемых в качестве оружия). При разбое участники преступления, как правило, договариваются о совершении только одного учреждения или гражданина, при этом должен отсутствовать признак устойчивости.

При бандитизме необходимо наличие хотя бы у одного члена группировки оружия, при разбое применение оружия обязательно. При разбое в качестве оружия могут быть использованы предметы, которые оружием собственно не являются. Для бандитизма наличие оружия необходимо в прямом смысле, то есть предметов, которые специально предназначены для поражения цели.

С момента создания банды состав бандитизма выступает окончанным, разбой является окончанным уже с момента нападения для хищения имущества другого лица с применением насилия, несущего опасность для жизни или здоровья, или с угрозой применения насилия.

От незаконного вооруженного формирования бандитизм отличается по направленности деятельности и по целям. Целью незаконного вооруженного формирования не является нападение на организацию или на граждан. Цели формирования - охрана отдельных объектов или граждан, военно-спортивная подготовка лиц для с целью использования в будущем в национальных, политических, религиозных или социальных конфликтах.

Бандитизм отличается от вымогательства, совершенного группой с причинением тяжкого вреда здоровью или жизни потерпевшего, наличием оружия.

НАКАЗАНИЕ

Субъектом данного преступления может быть лицо, достигшее 16-летнего возраста. Лица в возрасте от 14 до 16 лет, совершившие различные преступления в составе банды, подлежат ответственности лишь за те конкретные преступления, ответственность за которые предусмотрена с 14-летнего возраста (ст. 20 УК РФ).

Создание устойчивой вооруженной группы (банды) в целях нападения на граждан или организации, а равно руководство такой группой (бандой) - наказываются лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.

Участие в устойчивой вооруженной группе (банде) или в совершаемых ею нападениях - наказывается лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до одного года.

Создание или участие в устойчивой вооруженной группе (банде) или в совершаемых ею нападениях, совершенные лицом с использованием своего служебного положения, - наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, бандитизм – это противоправное общественно опасное умышленное действие, которое выражается в формировании вооруженной устойчивой группы лиц в целях нападения на организации или граждан.

К бандитизму относится руководство этой группой, участие в ней, совершение нападений, которые несут непосредственную опасность обществу, ставят под угрозу здоровье и жизнь неопределенного круга людей, работу учреждений, предприятий, отношения собственности и т.д.